

# В ПАМЯТЬ О ТЕХ, КТО ДОЖИЛ ДО ПОБЕДЫ

Мы продолжаем патриотический проект, посвященный 75-й годовщине Победы. И двенадцатая звездочка на виртуальной карте памяти зажглась в поселке Голубой Факел, где живут работники Домбаровского ЛПУМГ.

## ОТСЮДА НА ФРОНТ НЕ УХОДИЛИ

В Голубом Факеле нет обелисков. Мемориалы в память о земляках, не вернувшихся с фронта, к одной из юбилейных дат спроектировали в соседнем селе Домбаровке и в поселке Красноярский, где также проживают работники ГКС-15 и ГКС-16 Домбаровского линейного управления. Газовики принимают посильное участие в их содержании. Прошлой весной в Красноярском они обновили надписи и заменили несколько мемориальных досок, добавив новые фамилии.

Голубой Факел на административной карте Оренбуржья появился после войны, в середине 1960-х, когда в эти места пришел газ. Соответственно, на фронт отсюда не уходили, но фронтовики на станции работали. Пенсионер Вячеслав Дмитриевич Пересадченко вспоминает, что в 1968 году, когда он сразу после школы устроился на КС-15 машинистом технологических компрессоров, здесь был 21 участник войны. Еще 24 трудились в совхозе. Сейчас никого из них в живых не осталось. Вот ветеран филиала и загорелся идеей увековечить их имена и к очередному Дню Победы сделать Аллею славы.



Стенд в память о фронтовиках, работавших на газокompрессорной станции, установили в поселке Голубой Факел нынешней весной

надцати. О трех, к сожалению, так и не удалось ничего найти, не осталось ни информации, ни родных, ни фотографий.

## ОБЪЕДИНИВ УСИЛИЯ

В итоге получился список из 42 участников войны, с ним Вячеслав Дмитриевич отправился в поселковую библиотеку. Собранные данные нужно было литературно обработать, привести к единому стилю, фотографии отретушировать и тоже подогнать под один формат. Библиотекари Светлана Серкина и Наталья Горобец две недели оставались по вечерам и доводили все до ума.

Когда машина закрутилась, пенсионер начертил эскиз стенда и понес его в администрацию филиала. Начальник Домбаровского ЛПУМГ Дмитрий Немеровец идею поддержал. Создали оргкомитет по подготовке к Дню Победы, кроме руководства филиала в него вошли представители профкома, администраций двух поселков и двух школ.

Эскиз был черновым. Чтобы подготовить его для печати, предстояло скомпоновать информацию в цифровом виде и красиво оформить. Пенсионер снова обратился за помощью, на этот раз в местную школу. Дизайн-макет конструкции делали старшеклассницы Полина и Ирина Загоруй, дочери-близняшки начальника газокompрессорной службы филиала. «Исходный материал мы собрали в четыре одинаковых плаката, добавили общую надпись «Они сражались за Родину» и победную символику. Несколько раз переделывали, пока окончательно не определились с размерами», — рассказала мне Ирина.

## ЗА БУДАПЕШТ, ЗА БУХАРЕСТ, ЗА ВАРШАВУ!

Действительно, сначала сведения о каждом фронтовике думали разместить на печатном листе формата А4. Но информации было много, она категорически не влезала. После долгих согласований остановились на большем формате.

Плакаты размером 1,2 на 4 метра отпечатали в типографии, стойки и каркас сделали и собрали работники двух филиалов — ЛПУ и домбаровского линейно-технического участка Управления связи. Конструкцию установили в центре поселка, на улице Школьной.

— Вся эпопея длилась с февраля по май, как раз к Дню Победы успели, — говорит инициатор проекта. — Стенд поставили в людном месте, над ним развеваются российские флаги — хорошо получилось! Кроме того, нам удалось собрать интересную информацию не только о том, на каком фронте воевали наши земляки, но и за что получили награды, за взятие каких городов — за Будапешт, за Бухарест, за Варшаву. Сейчас в Москве строится главный военный храм (*Храм Вооруженных Сил в парке «Патриот» рядом с поселком Кубинка под Москвой.* — Авт.). Моя дочка уже отправила туда собранные фотографии и краткую информацию.

Главный храм России будет посвящен 75-летию Победы в Великой Отечественной и ратным подвигам русского народа во всех войнах. Но сердце радуется, что и в маленьком поселке на востоке Оренбургской области теперь есть место, где можно почтить память людей, которые сражались за Родину.

Фото предоставлены филиалом



Вахта памяти у обелиска павшим в годы войны в поселке Красноярский

Начал собирать информацию. Первым делом пошел в редакцию местной газеты. Вместе с журналистами в разных источниках обнаружил данные на 15 человек. Сведения еще о пятнадцати работниках дали в профкоме филиала. Затем пенсионер обратился в сельсовет и через военкомат в селе Ясное получил справки еще о две-